

## Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice

Pan senátor Drahoš, předseda výboru

Valdštejnské náměstí 17/4, 118 00 Praha, Malá Strana

Sviadnov, 7. ledna 2020

Vážený pane Drahoši,

dovoluji si Vás oslovit v souvislosti s veřejným slyšením **Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice k PETICI VODA JE ŽIVOT**, které je svoláno na den **11. 1. 2021**. Mimořádný stav vyhlášený díky „Covidové“ epidemii vede k tomu, že uvedené veřejné slyšení má proběhnout bez možnosti účasti veřejnost. Fakticky tak, bohužel, nejde o veřejné slyšení, což vnímáme ke škodě iniciativy více jak 31 tisíc občanů, kteří se podepsali pod petici k tak závažnému tématu, jakým je voda a vodárenství.

Bylo nám sděleno, že z důvodu omezení počtu účastníků na neveřejném slyšení výboru se jej nemohou účastnit dokonce ani osoby, které byly předkladateli petice pro jednání výboru za veřejnost vybráni a navrženi. Jedná se přitom o osoby s velmi důležitými sděleními k tématu, doplňující celkový obraz k projednávané problematice vody a podávají tím vysvětlení smyslu jednotlivých bodů (principů) uvedených v petici, každá ze svého odborného pohledu.

Jde o pana státního zástupce Mgr. Jakuba Jiruška nebo bývalou ředitelku Energetického regulačního úřadu paní Ing. Alenu Vitáskovou, zakladatelku Institutu Aleny Vitáskové, zaměřeného na potírání nevymahatelnosti práva v ČR anebo paní Janu Lorencovou, investigativní novinářku a bývalou poslankyni.

Protože si vážíme času **senátorů**, kteří se hodlají touto závažnou problematikou zabývat a máme zájem neplytvat jejich časem. Považujeme za vhodné navrhnout takový formát veřejného slyšení, kde bude poskytnut dostatečný prostor všem osobám, které mají k tématu svá sdělení a návrhy řešení.

Takové jednání přinese všem zúčastněným ucelené informace, jakož i názor veřejnosti, která projevuje výraznou občanskou angažovanost a má zájem se jednání účastnit, což v konečném důsledku pomůže rozhodování v horní komoře parlamentu.

Problematiku vody a vodárenství řešíme téměř 20 let. Opatření související s Covid, jako např. očkování, se již v České republice rozběhlo. Proto je předpoklad, že omezení brzy pominou. Poté bude možné konat veřejné slyšení v širokém okruhu veřejnosti, ku prospěchu Vás, senátorů a ku prospěchu přijetí řádné úpravy Ústavy ČR a s tím souvisejících dalších 9 principů definovaných v PETICI VODA JE ŽIVOT.

Smyslem projednání petice není rychlost, ale kvalita a **souhrnný obsah informací předaných senátorům a veřejnosti** a následné rozhodování se znalostí věci na mnoho generací dopředu. I kdyby se jednalo o zdržení v řádech jednotek měsíců, nedojde k žádnému prodloužení, naopak možná budeme mít v rukou ještě další pravomocné rozsudky ve vodárenských kauzách.

Za stávající situace, kdy je účast veřejnosti i osob navržených petenty omezena proto **navrhujeme, aby jednání 11.1.2021 bylo zrušeno.**